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TOP学习 焦点
B19

6月14日，《中国低龄留学生研究报告》在京发布，这是留学行业内首次为希望出国读高中和本科的学生及
家长准备的数据分析及指导手册。《报告》通过调查问卷和深度访谈收集了低龄留学家庭在留学规划过程
中普遍关心的问题，参考启德教育集团近8年自有客户数据以及美、英、加、澳等主流留学目的国驻华使馆
官方数据，并结合业内资深专家观点，为低龄留学家庭提供专业建议。郑州晚报记者 吴幸歌 夏琳

参与启德教育集团《中国低龄留
学生研究报告》调查问卷的家庭，来
自北、上、广、深等 18 个一、二线城
市。调研数据显示：准备出国读高中
和本科学生的综合素质越来越高，在
校 平 均 成 绩 85 分 以 上 的 学 生 占
50%。除了学习成绩，拥有体育类特
长的学生最多，占34.3%；其次是器乐
和绘画类，分别占28.5%和26.1%。

启德教育集团市场推广总监金冉
表示，提到出国留学，不少家长往往更
关注语言成绩、学业成绩，却忽视了中
外教育理念差异面临的另一个挑战
——体育。实际上不少发达国家的学
校将体育视为教育的重要组成部分，
所以建议家长除了关注学业成绩，不
要忽略孩子在体育方面的发展。

数据还显示，出国读高中和本
科的学生家庭普遍呈现出“三高”的
特点：高学历、高职位、家庭年收入
高，近七成家长拥有本科及以上学
历，家庭年收入60%在30万元以上。

海外招生
体育也是教育组成部分

业内提醒：低龄留学
尊重孩子意见更重要

《报告》数据也显示，出国
读高中学生的家庭中，近一半
是由父母作的决定，孩子仅占
主导地位的32%。而在出国读
本科的家庭中，孩子的主导性
显著增强，有 46%的学生表示
留学是他们自己作出的决定。

深度访谈中启德也发现，
很多家庭不确定该不该送孩子
出国、什么时候送孩子出国。
对此金冉建议，家长应尊重孩
子的意见，先让孩子报名参加
国外高中或大学组织的短期课
程或游学，再作决定。此外，还
应尽早培养孩子的自控能力、
沟通能力等，帮助孩子提前适
应国外的独立生活。

调研数据还显示，美、澳、
加、英仍是低龄留学生的主要目
地国，超八成出国读高中和本
科的学生会选择这 4 个国家。
而这其中，美国仍居首位，占比
接近30%，美国也是男生最喜
欢的高中及本科留学目的国，
31.53%的男生选择去美国读高
中和本科，这个比例比女生高
出6.11%。金冉表示，这4个国
家一直是老牌留学目的国，中
国学生和家长对它们的认知度

和认可度较高，也集中了世界
一流的教育资源，积累了丰富
的国际教育经验，为留学需求
者提供了充分的选择空间。

数据还显示，出国读高中
的学生中有 31.85%选择加拿
大，加拿大也因此成为最受中
学生欢迎的留学目的国，特别
是出国读高中的女生，占比为
33.95%；而最受出国读高中男
生欢迎的国家依然是美国，有
32.68%的男生选择。启德教育

集团加拿大教育中心总监李高
汾表示，这主要是由于加拿大
不仅是一个重视教育的国家，
而且公立中学、私立中学、贵族
中学和教会中学全部对国际学
生开放，满足不同类型的国际
学生。加拿大安全、稳定的社
会环境也更易打动小留学生们
的父母。此外，金冉表示，在加
拿大移民政策日益收紧的环境
下，赴加读高中在很大程度上
增加了移民的概率。

调研数据显示，准备出国
读高中和本科的家庭中，孩
子将选校的焦点集中在院校
排名，关注度达 36.3%；其次
是 课 程 安 排 及 留 学 费 用 。
父母的关注点则较为分散，
爸爸最关注孩子的未来发
展，对院校排名、优势专业、
升学的关注度很高，分别占
20.3% 、16.7% 和 8.0% 。 妈

妈则最关注安全、费用、能
否适应国外的教育方式等
孩子出国后生活、心理方面
的 问 题 ，分 别 占 18.2% 、
14.2% 和 13.1%。

此外，安全是出国读高
中的和出国读本科的家长都
非常关注的问题，占比分别
为 19.6% 和 18.8% ，特 别 是
对出国读高中的学生家长。

同时，出国读高中的家长还
关注孩子能否适应国外的教
育方式（16.7%）和能否升入
好学校（16.1%），占比约是出
国读本科家长的 2 倍；而出
国读本科的家长更关注院校
排 名（18.8%）和 优 势 专 业

（13.3%），其中院校排名的比
例是出国读高中家长的近 3
倍。

海外留学：美澳加英占八成，男生最喜欢美国

关注点有别：孩子看排名，爸爸计长远，妈妈重安全

据悉，6 月 27 日（本周五）
下午2：00，第28届启德国际教
育展郑州站将在中州皇冠假
日酒店举行，活动现场将为河
南学子送上最专业的留学建
议和资深专家的观点。
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